Proiect 

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr.
din         2018
cu privire la aprobarea Strategiei naţionale de neproliferare a armelor de distrugere în masă şi de reducere a riscurilor provenite de la ameninţările chimice, biologice, radiologice şi nucleare (CBRN) pentru anii 2018-2027, precum şi a Planului de Acţiuni pentru anii 2019-2026
Guvernul hotărăşte:

1. Se aprobă Strategia naţională de neproliferare a armelor de distrugere în masă şi de reducere a riscurilor provenite de la ameninţările chimice, biologice, radiologice şi nucleare pentru anii 2018-2027, conform anexei nr. 1.

2. Se aprobă Planul de Acţiuni pentru anii 2018-2025, conform anexei nr. 2.
3. Implementarea Strategiei CBRN precum şi Planului menţionat va fi asigurată de Serviciul de Informaţii şi Securitate.
4. Realizarea acţiunilor incluse în Strategie se vor efectua din contul şi în limitele alocaţiilor aprobate autorităţilor responsabile de realizarea acestora pe anii respectivi, precum şi din alte surse admise de lege.
5. Ministerele şi instituţiile responsabile vor prezenta anual Serviciului de Informaţii şi Securitate, până la data de 25 decembrie, informaţiile privind realizarea acţiunilor din Plan.

6. Serviciul de Informaţii şi Securitate va prezenta Guvernului anual, până la data de 15 ianuarie, raportul consolidat despre implementarea Strategiei.
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Nota informativă 
la proiectul Hotărîrii de Guvern cu privire la apobarea Strategiei naţionale de neproliferare a armelor de distrugere în masă şi de reducere a riscurilor provenite de la ameninţările chimice, biologice, radiologice şi nucleare pentru anii 2018-2027, precum şi a Planul de Acţiuni pentru anii 2018-2025
Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului şi finalităţile urmărite

În conformitate cu prioritățile Guvernului Republicii Moldova stabilite în Programul de Activitate pentru anii 2016-2018 și angajamentele asumate în cadrul Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană, și anume obiectivul specific SL.1 al art. 9 din Planul Naţional de Acţiuni pentru implementarea Acordului de Asociere RM - Uniunea Europeană 2017-2019, propunem spre promovare Strategia naţională de neproliferare a armelor de distrugere în masă şi de reducere a riscurilor provenite de la ameninţările chimice, biologice, radiologice şi nucleare, precum şi a Planul de Acţiuni pentru anii 2019-2026.
Prezentul proiect stabileşte atingerea următoarelor obiective:

- prevenirea şi contracararea proliferării armelor de distrugere în masă;

- diminuarea riscurilor şi ameninţărilor chimice, biologice, radiologice şi nucleare (CBRN) şi a preveni utilizarea ilegală a materialelor CBRN;

- consolidarea capacităţilor naţionale în vederea pregătirii şi răspunsului la situaţii de urgenţă şi de criză cu impact CBRN.

Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

Proiectul Strategiei CBRN este structurat în 9 capitole. Astfel, I capitol „Descrierea situaţiei” stabileşte cadrul general privind direcţiile strategiei. Capitolul 2 al proiectului „Terminologie” stabileşte definiţiile utilizate în textul strategiei. Capitolul 3 „Scop şi obiective” prevede consolidarea capacităţilor de asigurare a securităţii naţionale relevante pericolelor şi ameninţărilor provenite de la armele de distrugere în masă şi CBRN şi contribuţia la fortificarea securităţii la nivel regional, astfel încât Republica Moldova să fie sursă de stabilitate şi securitate. Capitolul 4 „Riscuri, ameninţări şi vulnerabilităţi” stabileşte  principalele ameninţări CBRN.  Capitolul 5 „Cadrul legal internaţional şi naţional” stipulează realizarea angajamentelor Republicii Moldova asumate în cadrul instrumentelor internaţionale şi naţionale. Capitolul 6 „Obiective strategice” prevede acţiunile orientate în scopul prevenirii, detectării, pregătirii şi răspunsului, diminuării şi comunicării în cazul incidentelor CBRN. Capitolul 7 „Mecanismul de implementare, monitorizare şi raportare a rezultatelor” stabileşte crearea unui Consiliu de coordonare interinstituţional CBRN, precum şi raportarea anuală cu privire la implementarea obiectivelor Strategiei. Capitolul 8 „Mecanismul de finanţare” prevede surse în limitele alocaţiilor aprobate precum şi surse externe. Capitolul 9 „Rolul şi responsabilităţile” stabileşte atribuţiile funcţionale ale autorităţilor publice competente.
Fundamentarea economico-financiară

Implementarea acestei Strategii necesită alocarea resurselor financiare de la bugetul de stat, inclusiv surse adiţionale de finanţare sau asistenţă externă.
Modul de incorporare a proiectelor în sistemul actelor normative în vigoare, actele normative care trebuie elaborate sau modificate

Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte normative.
Avizarea şi consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13.11.2008 privind transparenţa în procesul decizional, proiectul Strategiei CBRN a fost plasat pe pagina web a Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării Europene (Transparenţă decizională). Urmare a consultărilor cu partenerii externi,  Proiectul Planului aferent de acțiuni a fost inclus la categoria documentelor cu caracter restricţionat, dat fiind faptul că descrie vulnerabilităţile interne.
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